



Дорогие братья и сёстры во Христе,  
дорогие братья и сёстры многих разных вер,

с горечью, разочарованием и болью мы констатируем, что со времён окончания Второй мировой войны в мире никогда не было столько вооружённых конфликтов, как в наши дни. Говорить о войнах — значит думать о жертвах: как о погибших, так и о тех, чья жизнь искалечена вынужденным переселением, разрушением домов, ранами тела и души, а также ненавистью, которая умножается и обречена длиться ещё долго.

Среди конфликтов, которые почти не получают внимания в СМИ и которые именно поэтому заслуживают нашего особого внимания, — войны, продолжающиеся в **Демократической Республике Конго и Судане**. К сожалению, нет ни журналистов, ни корреспондентов, способных передавать нам актуальную информацию или кадры массовых убийств и насилия, совершающегося над населением этих регионов — жертвами так называемых «скрытых конфликтов».

Это ещё одна причина молиться за жителей этих мест, которые подвергаются всяческим жестокостям и варварству и живут в постоянном страхе. Даже в последнее время мы получаем ужасные новости от миссионеров, представителей неправительственных организаций и людей, проживающих в этих районах. К их слезам я прошу присоединить и вашу молитву 27 ноября — в день нашей ежемесячной встречи, когда к небу поднимается общее прошение о мире от верующих множества разных религий, умеющих соединять голос своих душ в одном молитвенном призыве, как нас научила историческая встреча в Ассизи 27 октября 1986 года.

Поэтому будем молиться за народы Демократической Республики Конго и Судана. Пусть единый Бог услышит боль своих детей и молитву, которая возносится к Нему из разных уголков мира.

**Господь да дарует вам мир**

Ассизи, ноябрь 2025

+ Доменико Соррентино, епископ